

上门服务就恁难?

小伙病危欲捐遗体,红会:自己不来填表就别捐

□据 荆楚网

11月12日,“路边社湖北分社”转发的一条微博触动了无数网友的心。12日6时54分,网友“小风”在微博中写道:“11日下午和红十字会谈遗体捐赠的事情,我说我病情危重,不能亲自过去填表,他们的回答也很干脆,自己不来填表,就不要捐了,不提供上门服务。我只是想在我不治的情况下为社会再做一点贡献……”

这条微博在短短一天内,阅读量就达到20万人次,引来2000名网友转发和评论。

【遭遇】

病危小伙办“遗体捐赠”遇上门难

12日上午,记者在武汉市中心医院找到了网友“小风”。“小风”的真名叫张琪,来自枣阳,现年22岁,是神龙汽车襄阳工厂的工人。2012年6月,他被查出患上了急性淋巴细胞白血病,后因病情严重被送到武汉治疗。

去年11月,张琪用姐姐捐赠的骨髓,进行了第一次骨髓移植手术。不承想,移植后基因发生突变,他的白血病再次

发作。今年10月中旬,张琪病情加重。也就在这时,他萌生了捐赠遗体的想法。

11月11日14时,在与两个姐姐商量后,张琪拨通了武汉市红十字会的电话,咨询捐赠遗体一事。在电话里,他详细说明了病情,表示肯定无法亲自领取捐赠表,随后询问能否提供上门登记服务。“最让我寒心的是,接线员当时说了一句‘不好意思,我们也帮不了你,不提供上门服务’。”张琪无奈地说,“我沉默了一阵儿,然后询问能否亲属代领,对方表示可以。”

当天下午,张琪还是坚持让姐姐去红十字会帮自己代领了捐赠表,他的心却深深受伤了。左思右想,他决定将自己的经历通过微博发出去,呼吁更多的人关注遗体捐赠。

【回应】

红会:人员紧张无法上门服务

随后,记者查阅了《武汉市遗体捐赠条例》,其中第九条明确规定:捐赠人可以自己到登记机构办理遗体捐赠手续,也可以要求登记机构上门服务。那么,为何红会拒绝了张琪要

求其上门服务?

对此,武汉市红十字会的答复是:虽然规定捐赠人可以要求登记机构上门服务,但目前红会人员紧张,确实无法提供上门服务。该红十字会专职副会长陈耘介绍,武汉市红十字会是湖北省内唯一一家可以接受遗体捐赠的机构,但实际的工作人员只有14人,而办理捐赠的工作人员仅有1人。所以,红会不得不招募志愿者,帮忙接听电话,接受咨询等。

【进展】

红会派人探望、解释

“我们工作不细致,让张琪的爱心受到了挫伤!”12日下午,陈耘特意安排遗体捐赠管理中心主任骆钢强前往医院探望。

在病床前,骆钢强向张琪详细介绍了遗体捐赠的具体流程,并解释了红会无法提供上门服务的原因。骆主任还称,希望这个事件不会影响张琪的捐赠。

张琪肯定地说,虽然对方的回复确实让他有些难过,但不会改变自己想要捐赠遗体的初衷,只希望捐赠流程和手续能更人性化。

周五油价或每升降一毛

此前油价连续两轮下调

□据《京华时报》

本周五凌晨零时,新一轮油价调整窗口又将开启。11月12日,多家市场机构预测,此轮油价或将延续前两轮下调的趋势,下调幅度或每升0.1元。如果本轮油价下调,那么将成为继9月30日、11月1日之后近期的连续第三轮下调。

根据生意社的统计,如果周五油价下调,那么本

次下调将是成品油年内第13次调价(不含5次搁浅),也是年内第7次价格下调。截至目前,成品油年内共经历12次调价,累计汽油涨幅1145元/吨,柴油涨幅1100元/吨;累计汽油跌幅1200元/吨,柴油跌幅1175元/吨,总体而言,汽油整体跌幅55元/吨,柴油整体跌幅75元/吨。本次油价下调后,将继续拉大整体下跌幅度。

想住玉环的“宅子”?

杨贵妃墓砖被刻人名



杨贵妃墓上“白聪玲”3个字特别扎眼 (网络图片)

□据 中国青年网

近日,陕西省兴平市马嵬镇杨贵妃墓,包砌墓体的青砖上被刻上“白聪玲”3个字。经仔细观察,在杨贵妃墓上除了“白聪玲”外,还有不少游客也在青砖上刻上了深深浅浅的名字。有游

客对此感叹:“把自己名字刻到墓上,也想躺进去吗?”

据悉,唐杨贵妃墓,位于兴平市西12公里处古称“马嵬坡”之地,其以“古墓留香,诗碑放彩”的独特魅力而驰名海内外。它是唐玄宗李隆基的宠妃杨玉环之墓。

相关链接

应设遗体捐赠绿色通道

武汉大学社会学教授尚重生认为,捐赠者如若不能亲自去红十字会填表,红十字会应该协助捐赠者共同完成遗体的捐赠,而不是以“不提供上门服务”为由,拒绝或者

是让捐赠者感到“捐赠难”。

尚教授称,这种尴尬现象的出现,主要还是由于红十字会的受理捐赠遗体的操作流程过分机械化,缺乏人性化。红十字会

应为病患者和情况特殊者开启绿色通道,设立专门的上门服务机构,邀请第三方公证,在双方协商下完成遗体捐赠,实现捐赠者服务社会的理想。



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

